



# ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА  
И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ  
ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА  
www.finokrug.spb.ru

0+

№ 9 (319) август 2024 г.



## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

2024  
ГОД СЕМЬИ

СПб ГБУ СОН «Центр социальной помощи семье и детям Калининского района»



КАЛИНИНСКИЙ  
РАЙОН

### УЧИСЬ, ИГРАЙ И РАСТИ ВМЕСТЕ

**В ТАЙМ КЛУБЕ  
ТЫ ИНТЕРЕСНО ПРОВЕДЕШЬ СВОБОДНОЕ  
ВРЕМЯ В КОМПАНИИ СВОИХ СВЕРСТНИКОВ**

ТВОРЧЕСКИЕ  
МАСТЕР КЛАССЫ

ПРАЗДНИЧНЫЕ  
МЕРПРИЯТИЯ

КОМПЬЮТЕРНЫЕ  
И НАСТОЛЬНЫЕ ИГРЫ

ВХОД  
СВОБОДНЫЙ

УЛ. КОМСОМОЛА,  
Д.23-25

НАШ НОМЕР ТЕЛЕФОНА:  
8-981-820-43-20



### РОДИТЕЛЯМ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

Когда начинать готовить ребенка к школе? Чему и как учить?

Ответить на эти вопросы вам помогут в Семейном клубе школы № 138, который уже более 20 лет каждую осень открывает свои двери будущим первоклассникам.

Семейный клуб – это тщательно продуманная система обучающих игр, направленная на подготовку ребенка к школе. Программа занятий включает следующие курсы: развитие речи, обучение чтению, формирование системы математических представлений, развитие логики.

Посещение занятий два раза в неделю сформирует у ребенка психологическую устойчивость к интеллектуальным нагрузкам, расширит круг общения со сверстниками, обеспечит плавный переход от обучения в небольшой группе к обучению в большом коллективе первого класса.

Занятия в Семейном клубе проходят с октября по апрель.



Запись в группы начинается  
с 15 сентября.

Получить информацию, связанную с подготовкой к школе в Семейном клубе, вы можете по телефону: **540-08-01** по рабочим дням с 12:00 до 16:00.

#### Читайте в номере:

##### Добро пожаловать!

В округе открывается второе здание лицея № 179 и два новых корпуса детского сада № 87 ..... **2**

##### Пешеходные дорожки, новый асфальт и не только

Благоустройство внутриквартальных территорий.. **3**

##### О денежной выплате почетным донорам России

Прокуратура информирует ..... **4**

##### Интересные встречи

Как наши жители на экскурсии в Пожарно-спасательной части побывали..... **5**

##### Для молодых творцов и искателей новых возможностей!

Молодежное медиа-пространство «Вкадре» приглашает!..... **6**

##### Грибной сезон

Отправляясь в лес, помните о правилах!..... **7**

##### 6–8 сентября – выборы губернатора Санкт-Петербурга и депутатов Муниципального совета

Адреса избирательных участков и помещений для голосования..... **8**

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## С ДНЁМ ЗНАНИЙ!



## Дорогие петербуржцы!

Примите самые сердечные поздравления с Днем знаний! Этот праздник объединяет сотни тысяч жителей нашего города – тех, кто учится или преподает в детских садах, школах, средних и высших учебных заведениях, тех, кто ведет своего ребенка в первый класс или напутствует перед последним годом учебы.

Северная столица изначально задумывалась и создавалась как город знаний, город науки, город инноваций. Именно здесь указом Петра Великого была основана первая в стране академия. А сегодня Петербург – крупный научный и образовательный центр России, в котором благодаря самоотверженному труду педагогов поддерживается высочайший уровень обучения.

В этом году за парты в школах Санкт-Петербурга сядут около 600 тысяч ребят. Почти 70 тысяч из них впервые перешагнут школьный порог. И город старается сделать процесс обучения как можно более комфортным, удобным, современным, чтобы мест за партами хватило всем, школы располагались на доступном расстоянии, а классы были оснащены самым современным оборудованием.

Только за этот год в рамках адресной инвестиционной программы и за счет внебюджетных средств в городе будут введены в строй 62 общеобразовательные школы в общей сложности на 60 тысяч мест, откроют двери новые детские сады, объекты совмещенного и дополнительного образования. В следующем году эти цифры станут еще больше. Потому что инвестиции в знания – это инвестиции в будущее.

Желаю учащимся отличных оценок и новых вершин, педагогам – внимательных, уважающих, талантливых учеников, а родителям – гордости за своих детей.

**Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр БЕЛЬСКИЙ**

Уважаемые жители  
Финляндского округа!  
Дорогие ребята, родители,  
учителя и педагоги!

Поздравляем вас с началом нового учебного года! Даже если мы уже выросли и стали солидными людьми, День знаний остается с нами навсегда. Ведь все мы когда-то сидели за партами, 1 сентября дарили букеты своим учителям и радовались пер-

вым «пятеркам». Мы и сейчас продолжаем учиться, каждый день узнаем что-то новое, полезное и интересное.

Без знаний – никуда! Знания – сила! Мы бы хотели, чтобы именно под этим девизом прошел весь учебный год у наших школьников и студентов, учеба была бы увлекательной, а занятия долгожданными! Пусть перед нашими детьми и внуками открываются все дороги к прекрасному, счастливому будущему!

В школы Финляндского округа в этом году впервые в жизни пойдут более 800 мальчишек и девчонок. Часть из них примет новое здание лицея № 179 на Полюстровском проспекте. Знаем, что и ребята, и их родители сейчас очень волнуются. Пусть это волнение окажется напрасным, а встреча со школой радостной.

В новом учебном году желаем всем учащимся новых открытий, интересных встреч, исполнения всего задуманного, а их учителям и педагогам – вдохновения, творческих и профессиональных успехов! Родителям – терпения и мудрости!

Всем – здоровья, мирного неба над головой, тепла и уюта в доме!

**Председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга  
Всеволод БЕЛИКОВ,  
глава МО Финляндский округ  
Игорь КУДИНОВ**

## А У НАС НОВЕНЬКИЕ!

**Мест для образования и воспитания детей в нашем округе становится все больше.**

В новом учебном году в квартале Полюстрово 24–27 своих первых учеников примет второе здание лицея № 179, построенное на пр. Маршала Блюхера.

Комплекс, рассчитанный на 1375 человек, станет самым большим объектом образования в районе. В здании общей площадью 31 тыс. кв. метров предусмотрено все для современной образовательной среды: технологичные научные лаборатории, специализированные кабинеты, концертный зал на 900 посадочных мест, спортивные залы и два бассейна.

Возвести такое здание и наполнить его всем современным оборудованием стало возможно благодаря высоким темпам социально-го строительства, заданным губернатором Александром Бегловым, и национальному проекту «Образование», реализуемому по решению Президента РФ Владимира Путина.

Кроме того, в этом же квартале готовятся к открытию два новых здания детского сада № 87. Несмотря на то, что планировка корпусов одинаковая, каждый имеет свое уникальное наполнение и оформление, о чем говорят их названия – «Космос» и «Профессии».

На площадке «Космос», помимо основных, базовых знаний, дети будут знакомиться с историей космоса, с планетами, узнавать о покорителях Вселенной. В корпусе «Профессии» узнают о таких профессиях, как продавец, строитель, садовод.

В детских садах будут работать группы раннего возраста: от полутора до трех лет. Для полноценного развития малыши с трех лет будут знакомиться с азами плавания в бассейне, в современном спортзале осваивают различные виды спорта и обязательно познакомятся с ГТОшками. Предусмотрен для ребят и природный комплекс с соляной пещерой, где они смогут укрепить иммунную, нервную и дыхательную системы.

А на улице своих воспитанников ждут 10 тематических площадок, где они смогут поиграть на свежем воздухе.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ДЛЯ НАШИХ ЖИТЕЛЕЙ – МАЛЕНЬКИХ И ВЗРОСЛЫХ

**Все лето в Финляндском округе Местная администрация проводит работы по благоустройству внутридворовых территорий.**

Двор на ул. Васенко, д. 6/10 окончательно привели в порядок в середине июля. О том, какие преобразования здесь произошли, мы писали в июньском номере.

Вслед за этой территорией заиграл новыми красками и двор на ул. Комсомола, д. 35, где появилась обновленная детская пло-

щадка с качелями и игровым комплексом на железнодорожную тему. По просьбе жителей установлены мультиспортивная для игры в мини-футбол и баскетбол и площадка со спортивными снарядами. И игровая, и спортивные площадки имеют мягкое, полимерное основание.

Из плитки выложены пешеходные дорожки, восстановлен газон. Для безопасности проведено кронирование тополей, высажено четыре клена и 225 кустарников.

Современной детской площадке с новым игровым оборудованием радуются теперь и маленькие жители дома 47 по Полюстровскому проспекту. Для них здесь установлены карусель, игровой комплекс для лазания, качели, а также скамейки и урны. Во всем дворе проведена замена асфальтового покрытия. Новое асфальтовое полотно выложено и по адресам: Полюстровский пр., д. 41, Лесной пр., д. 13/8, Кондратьевский пр., д. 17, 23/20.



Лесной пр., д. 13



Полюстровский пр., д. 47



Полюстровский пр., д. 47



Полюстровский пр., д. 47



Полюстровский, д. 41



ул. Комсомола, д. 35



ул. Комсомола, д. 35



ул. Комсомола, д. 35



ул. Комсомола, д. 35

## ИТОГИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

Общественные обсуждения по разработке проектной документации по адресам: Кондратьевский пр., д. 83, к. 1; ул. Герасимовская, д. 11; ул. Замшина, д. 26 – ул. Федосеевко, д. 25; пр. Металлистов, д. 132 на 2025 год, которые проводила Местная администрация, завершились.

Своими предложениями по благоустройству указанных адресов жители нашего округа могли поделиться с 1 июня по 1 августа самыми разными способами: через платформу обратной связи (ПОС) на сайте муниципального образования: [finokrug.spb.gu](http://finokrug.spb.gu), прислать сообщение по электронной почте муниципалитета, бумажным письмом по почте или предоставить лично в Местную администрацию на пр. Металлистов, д. 93.

Информация о проведении обсуждений была размещена в нашей газете, на сайте муниципалитета и в госпаблике Финляндского округа в социальной сети «ВКонтакте».

В обсуждениях участвовали жители разных возрастов.

Местная администрация благодарит всех, кто нашел время и поделился своими идеями. Все предложения будут учтены при разработке проектной документации, но при этом будут учитываться и существующие подземные коммуникации.

Что же предлагают сделать наши жители? Мы собрали подборку предложений и предлагаем вам с ней ознакомиться.

**На Кондратьевском пр., д. 83, к. 1:** жителям хотелось бы усовершенствовать спортивную площадку для подростков и взрослых, а также сделать для детей игровую зону с «лазалками». С учетом того, что территория детской и спортивных площадок располагается рядом с Музеем истории подводных сил России им. А.И. Маринеско, на взгляд участников опроса, оборудование было бы актуально выполнить в морской тематике.

**На ул. Герасимовской, д. 11:** по мнению жителей, прекрасно бы смотрелась обустроенная зона отдыха с проложенными асфальтированными пешеходными дорожками.

**На Замшиной ул., д. 26 – ул. Федосеевко, д. 25:** по результатам опроса, существующее футбольное поле смотрится достаточно гармонично, но его не мешало бы обновить. А жители более взрослого поколения предложили организовать пространство для игры в городки. Среди опрошенных были и те, кто выразил желание обустроить тренажерную площадку.

**На пр. Металлистов, д. 132:** жители предложили сделать спортивную площадку и проложить пешеходные дорожки, выложенные в асфальте.

**Мелик НАГАПЕТЯН,  
Анастасия ДЕГТЕРЕВА**

### Короткой строкой



**В** день окончания Ленинградской битвы делегация Финляндского округа на Богословском кладбище почтила память советских воинов и жителей города, погибших в годы Великой Отечественной войны.



**В**месте с дружинниками и представителями отдела Госавтоинспекции Калининского района сотрудники Местной администрации провели уличный рейд по профилактике дорожно-транспортного травматизма и раздали жителям тематические буклеты, световозвращающие подвески и раскраски – детям.



**П**одведены итоги онлайн-викторины «Знайки ПДД», которая проводилась среди жителей в паблике Финляндского округа во «ВКонтакте».



**Ж**ители округа побывали на очередных бесплатных сеансах в кинотеатре «Фильмофонд» и посмотрели фильмы «Мой дикий друг», «Огненный лис», а также учебные фильмы по гражданской обороне и по профилактике терроризма.



**В** течение лета более 800 жителей округа разнообразили свой досуг экскурсиями, организованными Местной администрацией.

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ РОССИЙСКИЙ ТРИКОЛОР!

Каждый год 22 августа в России отмечается один из главных праздников страны – День Государственного флага. Традиция эта появилась тридцать лет назад на основании Указа Президента РФ № 1714 от 20 августа 1994 г., установившего дату празднования. Хотя самому российскому триколору более 300 лет. А учредил его Петр I 20 января 1705 года.

Тем не менее впервые бело-сине-красный флаг появился в России еще при царе Алексее Михайловиче. В 1667–1668 годах шло строительство первого в стране военного корабля «Орел», на котором и было поднято трехцветное знамя. Однако на сегодняшний день нельзя точно сказать, как оно выглядело, потому что судно было уничтожено во время восстания Степана Разина.



Создав образец нынешнего флага и определив порядок горизонтальных полос, 20 января 1705 года Петр I издал Указ, по которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг. Но официальный статус штандарт приобрел только в 1896 году, накануне коронации Николая II.

До сих пор историки и исследователи не пришли к единому мнению, почему были выбраны именно эти цвета для российского флага, но считается, что с самого начала каждый цвет имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий – Богородицу, покровительствующую России, красный – державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство и чистоту, синий – честность и верность, а красный – смелость, мужество и великодушие, присущие русским людям, а также – это цвет крови, пролитой за Отечество.

В апреле 1918 года советское правительство по инициативе Якова Свердлова приняло решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище, и более 70 лет Государственным флагом являлся красный стяг. Пока 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве не был официально поднят трехцветный российский флаг. Именно тогда на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным символом России.

В этом году День Государственного флага мы отметили в тридцатый раз. По доброй традиции на площади Ленина под гимн Российской Федерации на флагштоке гордо взвился триколор. В мероприятии вместе с главой Калининского района Сергеем Петриченко, депутатами Заксобрания и руководителями муниципалитетов принял участие глава Финляндского округа Игорь Кудинов.

Юным жителям в торжественной обстановке вручили паспорта. А коллективы Культурно-досугового центра Калининского района устроили праздничный концерт.

## ПРОКУРАТУРА КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

### Обновлен порядок назначения ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным знаком «Почетный донор России»

С 17 августа 2024 года вступил в силу Приказ Минздрава России от 06.05.2024 № 228н «Об утверждении Порядка осуществления ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» (далее – Приказ).

Приказом предусмотрена возможность подачи заявления об установлении ежегодной денежной выплаты путем обращения в МФЦ.

Также установлено, что с 30 ноября 2024 года лицу, имеющему право на выплату, ее назначение осуществляется в проактивном режиме при предоставлении согласия посредством единого портала Госуслуг на использование указанных гражданином реквизитов банковских счетов в целях получения мер соцзащиты.

### Уточнен порядок исполнения административного наказания в виде лишения прав на управление транспортными средствами в отношении лиц, проходящих военную службу

С 19 августа 2024 года вступает в силу Федеральный закон от 08.08.2024 № 285-ФЗ.

Согласно нововведениям, в период мобилизации, в период военного положения или в военное время исполнение постановления о лишении специального права за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 9.3 или главой 12 Кодекса об административных правонарушениях РФ, приостанавливается, если лицо, подвергнутое данному виду наказания, призвано на военную службу по мобилизации или в военное время либо заключило в период мобилизации, в период военного положения или в военное время контракт о прохождении военной службы либо контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы или войска национальной гвардии) и привлекается для выполнения задач специальной военной операции.

Водительское удостоверение или удостоверение тракториста-машиниста (тракториста) возвращается указанному лицу, срок лишения специального права при этом не прерывается.

## СОЦЗАЩИТА

### В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ И ОБЛАСТИ 250 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ СТАРШЕ 80 ЛЕТ ПОЛУЧАЮТ ПЕНСИЮ В ПОВЫШЕННОМ РАЗМЕРЕ

250 тысяч пенсионеров в Санкт-Петербурге и Ленобласти, достигших 80-летнего возраста, получают фиксированную выплату к страховой пенсии по старости в двойном размере. В 2024 году ее размер составляет 8 134,88 рубля, соответственно с учетом повышения – 16 269,76 рубля, отмечают в Отделении Социального фонда России по СПб и ЛО.

Для получения повышенной выплаты пенсионерам региона не нужно обращаться в Отделение СФР, перерасчет выплаты и ее назначение производится беззаявительно со дня достижения возраста 80 лет.

Фиксированная выплата гарантируется государством и не зависит от стажа работы,

заработной платы и страховых взносов. При этом региональное Отделение СФР обращает внимание, что получателям социальных пенсий, пенсий по потере кормильца и по инвалидности данная надбавка не устанавливается. Также если 80 лет исполняется гражданину с инвалидностью I группы и II группы 3 степени, то увеличения пенсии не происходит, так как данное повышение уже произведено ранее в связи с установлением инвалидности.

Дополнительную информацию можно получить по номеру телефона единого контакт-центра: 8-800-100-00-01.

#Социальныйфонд  
#ОСФРпоСПбИЛО  
#пенсии #анп

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

# КАК НАШИ ЖИТЕЛИ К СПАСАТЕЛЯМ ХОДИЛИ

**В июле жители нашего округа побывали на очередной увлекательной экскурсии. На этот раз они посетили Пожарно-спасательную часть № 75, познакомились с профессией спасателя и узнали массу интересного о работе людей, которые приходят к нам на помощь не только во время пожара, но и в других сложных ситуациях.**

Заместитель начальника части Денис Карманов, инструктор противопожарной профилактики Владимир Зотов и пожарный Владимир Чихирников провели экскурсантов по коридорам части, показали диспетчерскую, куда поступают вызовы, помещения стирки боевой одежды и мойки пожарных рукавов, комнату психоэмоциональной

разгрузки, тренажерный зал и класс, где пожарные учатся. Профессия спасателя – одна из самых специфических. Спасатель должен знать все об особенностях человеческого организма, как действовать в сложных и экстремальных ситуациях, и постоянно быть в идеальной физической форме, чтобы суметь оказать помощь и не пострадать самому. Тем более что работать приходится в боевой одежде, вес которой с дыхательным аппаратом доходит до 30 килограммов! Так что без регулярной учебы и занятий спортом не обойтись.

Заглянули наши жители и в гараж части издаться не только узнали почти все об устройстве пожарной машины, но и посидели в кабине боевого расчета. Пожарный Владимир

увлеченно рассказывал и показывал, где находятся рукава для подачи воды, лестница, специальные ножницы и многое другое. Показал и дал примерить средства защиты. И тут наши экскурсанты уже не могли скрыть своего восторга – вес куртки и каски, подача воздуха в СИЗы, которые они примеряли, никого не оставили равнодушным.

Не обошлось на экскурсии и без порции небольшого экстрима. На учебной башне пожарный Владимир показал, как проводится эвакуация людей с помощью веревки из окна верхнего этажа. На роль потерпевших согласились два наших юных жителя и справились с нею просто на «отлично». Мастерство самоспасания с третьего этажа продемонстрировал и сам Владимир.

А в финальной, самой веселой части экскурсии каждый желающий смог почувствовать себя немного огнеборцем. С помощью Владимира и Дениса Карманова, направляя струи воды на зеленый газон и любуясь яркими цветами радуги, из настоящего брендспойта они тушили воображаемый огонь.

От имени Муниципального совета, Местной администрации и жителей Финляндского округа, побывавших в Пожарно-спасательной части № 75, мы благодарим всех сотрудников части за их сложный и очень нужный труд, а Дениса Карманова, Владимира Зотова и Владимира Чихирникова еще и за увлекательную экскурсию!

**Татьяна СПИРИДОНОВА**



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

## 3 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ



**В этом году бесланской трагедии, когда на школьную линейку в День знаний ворвались террористы и захватили более 1000 человек в заложники, исполняется 20 лет. Три дня без еды и воды, не давая возможности удовлетворять минимальные естественные потребности, в нечеловеческих условиях боевики удерживали беззащитных детей и взрослых в заминированном спортзале школы.**

3 сентября произошел штурм здания. В ходе спецоперации было убито несколько десятков сотрудников силовых структур, участвовавших в освобождении людей. В результате трагедии погибло 333 человека, 186 из которых – дети.

Теракт в Беслане стал одним из самых масштабных и самых бесчеловечных в новейшей истории России. В память о его жертвах Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России» от 21 июля 2005 года был учрежден День солидарности в борьбе с террориз-

мом. С тех пор 3 сентября мы вспоминаем жертв всех террористических актов, случившихся в нашей стране: в Беслане, Волгограде, Буйнакске, Москве, Санкт-Петербурге, Первомайске, Буденновске, Волгодонске, Владикавказе. Отдаем дань уважения сотрудникам спецподразделений, погибшим при предотвращении терактов и спасении заложников.

В этот день в городах России проходят памятные мероприятия, траурные шествия и митинги, профилактические беседы с учащимися о сущности терроризма и борьбе с ним. В музеях, выставочных центрах и библи-

**К ТЕРРОРИСТИЧЕСКОМУ АКТУ НЕВОЗМОЖНО ПОДГОТОВИТЬСЯ ЗАРАНЕЕ. ЕГО МОЖНО ПОПЫТАТЬСЯ ПРЕДОТВРАТИТЬ ИЛИ МИНИМИЗИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ. СЛЕДУЕТ ПРОЯВЛЯТЬ ОСОБУЮ ОСТОРОЖНОСТЬ НА МНОГОЛЮДНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ, В ПОПУЛЯРНЫХ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ, ГИПЕРМАРКЕТАХ, В АЭРОПОРТАХ И НА ВОКЗАЛАХ.**

отеках открываются тематические экспозиции об ужасе терроризма и его жертвах.

Сегодня государство применяет различные меры, направленные на борьбу с терроризмом: это меры по профилактике, предотвращению, борьбе и ликвидации последствий террористических актов.

Как сообщил председатель Национального антитеррористического комитета, директор ФСБ Александр Бортников, только с начала этого года предотвращено 110 терактов, в подготовке которых участвовали завербованные противником граждане. За подготовку и совершение террористических преступлений, оправдание и пропаганду терроризма, финансирование террористов и оказание им пособнической помощи задержано более 1 050 человек.

### Для предупреждения теракта

Для предупреждения теракта необходимо: проявлять бдительность на улице, в общественном транспорте, храмах и других сооружениях; обращать внимание на появление чужих людей, переносящих в мешках или чемоданах какие-то грузы, на машины с иногородними номерами, на подозрительные и бесхозные предметы.

Обо всем подозрительном следует незамедлительно сообщать в полицию по телефо-

ну: «02», «102» – с сотового, а также в службу спасения по телефонам: «101» или «112». Помните, что взрывное устройство, установленное в местах скопления людей, может быть замаскировано под обычный предмет: сумку, портфель, сверток и даже детскую игрушку.

Не допускайте действий, способных создать опасность для окружающих и привести к созданию экстремальной ситуации.

Подчиняйтесь законным предупреждениям и требованиям администрации, полиции и иных лиц, ответственных за поддержание порядка, пожарной безопасности. Выход из помещений и сооружений по окончании мероприятий должен быть организованным, не следует спешить, мешать другим и создавать давку.

Во время эвакуации необходимо выполнять все указания администрации и сотрудников правоохранительных органов, ответственных за обеспечение правопорядка, соблюдая спокойствие и не создавая паники.

**По ст. 205 УК РФ за теракт предусмотрена строжайшая уголовная ответственность – до 20 лет лишения свободы, в особых случаях – пожизненное**

ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

## КУДА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОДДЕРЖКОЙ?

В жизни мы сталкиваемся с разными ситуациями. Некоторые из них бывают трудными, когда мы не можем принять решение, чувствуем себя одинокими или нас захлестывают негативные эмоции. Справиться в одиночку с этим бывает непросто, не всегда рядом есть кто-то, с кем можно поделиться проблемой и обсудить ее.

Для таких моментов и существуют **телефоны доверия**. Звоня туда, можно выплеснуть эмоции и поискать решение вопроса, а психологи, работающие на телефоне, сумеют выслушать и поддержать.

Основные принципы, которых придерживаются все телефоны доверия:

- **Анонимно.** Обращаясь туда, ты имеешь право не раскрывать свои личные данные, например, имя, номер школы или домашний адрес. Ты можешь рассказать о себе только то, что считаешь нужным.
- **Конфиденциально.** Все, что ты расскажешь, останется только между тобой и консультантом. Больше об этом никто не узнает.
- **Бесплатно.** Работа консультантов является абсолютно бесплатной.

### Куда можно звонить?

**8-800-200-01-22** – Общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей. Время работы: **круглосуточно**.

**8-812-708-40-41** – Телефон психологической помощи для детей, подростков и их родителей от НОУ «Институт психотерапии и консультирования «Гармония». Время работы: **круглосуточно**.

📞 **@telefon\_doveriya** – Телефон подростковых проблем при НФ «Новые шаги». Ребятам иногда трудно общаться со взрослым специалистом. На этом телефоне работают волонтеры 16–20 лет. Каждый прошел подготовку для работы на телефоне доверия. «ВКонтакте»: [vk.com/club1144](https://vk.com/club1144). Время работы: с **18:00 до 22:00**.

### Куда можно писать?

Современные люди привыкли общаться в переписке больше, чем звонить по телефону. Можно написать в чаты и получить поддержку в комфортном для вас формате.

**ПомощьРядом.рф** – Психологическая и информационная онлайн-помощь подросткам до 18 лет. Здесь можно поделиться с психологом в онлайн-чате тем, что волнует и беспокоит. Проект СПб ООО «Врачи – детям». Время работы: с **11:00 до 23:00**.

**ТвояТерритория.онлайн** – Онлайн-консультации детей и подростков по жизненным проблемам и трудным ситуациям. Проект БФ «Твоя территория». «ВКонтакте»: [vk.com/tvoya\\_territoria](https://vk.com/tvoya_territoria). Время работы: с **15:00 до 22:00**.

ВАЖНО ПОМНИТЬ, ЧТО МЫ НЕ ОБЯЗАНЫ СПРАВЛЯТЬСЯ СО ВСЕМИ ПРОБЛЕМАМИ САМОСТОЯТЕЛЬНО И ВСЕГДА ИМЕЕМ ПРАВО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ И ПОДДЕРЖКОЙ.

12+

ОДИНОЧЕСТВО

БЕСПОМОЩНОСТЬ

ГРУСТЬ

ОТЧАЯНИЕ

Молчать  
Нельзя  
Помочь

Онлайн  
Анонимно  
Бесплатно

**Помощь Рядом.рф**  
ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА ПОДРОСТКОВ

Врачи  
детям

## ПРИГЛАШАЕМ В МОЛОДЕЖНОЕ МЕДИАПРОСТРАНСТВО «ВКАДРЕ»!

Дорогие молодые творцы и искатели новых возможностей!

Мы рады сообщить вам, что на территории нашего округа работает уникальное медиапространство «ВКадре», созданное специально для молодежи от 14 до 35 лет. Здесь вы сможете развивать свои таланты, обучаться новым навыкам и находить единомышленников в увлекательной атмосфере творчества и вдохновения.

«ВКадре» – это современное молодежное пространство с новейшим оборудованием, с помощью которого под грамотным руководством специалистов можно приобрести навыки фото- и видеосъемки, журналистики, программирования, а также выразить себя в творчестве!

### Что мы предлагаем?

В нашем пространстве работают студии по различным направлениям.

**Журналистика:** Узнайте, как создавать интересные и актуальные материалы, развивайте свои писательские навыки и учитесь работать с аудиторией.

**Веб-программирование и программирование:** Овладейте основами создания сайтов и приложений, погрузитесь в мир



технологий и откройте для себя новые горизонты.

**Звукорежиссура и звукозапись:** Познакомьтесь с процессом создания музыки и записи звука, научитесь работать с профессиональным оборудованием.

### Творческие направления:

Для тех, кто хочет выразить себя через искусство, мы предлагаем занятия по вокалу, танцам и театру. Развивайте свои артистические способности, участвуйте в постановках и конкурсах, находите друзей по интересам.

### Школа добровольчества:

Если вы хотите изменить мир к лучшему, присоединяйтесь к нашей школе добровольчества. Здесь вы сможете участвовать в социальных проектах, помогать тем, кто нуждается, и развивать свои лидерские качества.

А еще на территории пространства есть место свободного общения. Здесь можно поиграть в настольные игры или поиграть в приставку и просто провести свободное время за чашкой ароматного чая.

Выбирайте то, что вам по душе, и приходите в медиапространство «ВКадре». У нас вы найдете поддержку, обучение и возможность реализовать свои идеи.

Мы находимся по адресу:  
Кондратьевский пр., д. 63, корп. 1.  
Контактный телефон: +7 (812) 702-72-21

Группа «ВКонтакте»:  
[https://vk.com/pmk\\_vkadre](https://vk.com/pmk_vkadre)

Для молодежи от 14 до 35 лет  
занятия проводятся бесплатно!

Не упустите шанс стать частью  
нашего творческого сообщества.

ЖДЕМ ВАС С НЕТЕРПЕНИЕМ!



ДОБРОЕ ДЕЛО

## И ГЕРАНЬ БУДЕТ ЦВЕСТИ ДОЛГО

Михаилу Моисеевичу Тумаринсону 96 лет. Он ветеран Великой Отечественной войны. Несколько лет назад похоронил супругу и остался один. Самым близким другом в старой «однушке» для него стала герань – любимый цветок жены, растущий в горшке на подоконнике. В память о своей второй половинке он окружил вниманием и заботой растение. Разговаривал с ним, регулярно поливал, делал обрезку и спасал от горячего радиатора. Накрывал батареи одеялом, чтобы разогретый воздух не высушил листья и цветки. Наладить комфортную температуру в квартире не получалось, потому что регулятор тепла уже много лет почти не работал, а тянуться до форточки каждый раз – высоко, неудобно. Да и она тоже поддавалась порой с трудом. Замена и старого радиатора, и старых окон – для ветерана дело хлопотное. И об этом приходилось только мечтать. Но, как говорится, не имей сто рублей, а имей сто друзей. Решить проблему Михаилу Моисеевичу помогла соседка Аза Семенченко.

Молодая, энергичная, которой, в хорошем смысле, до всего есть дело, женщина обращалась в разные инстанции. Звонила и просила, чтобы старику заменили батареи и рамы (и дело, конечно, далеко не в герани – ветеранам надо помогать!), и услышала в ответ: «У него пенсия выше прожиточного минимума. Он может себе все это поменять сам».

Не найдя нигде помощи, она решила обратиться в Муниципальный совет, пришла на прием к главе Финляндского округа Игорю Кудинову и... расплакалась. «Ну как же так, он же старый человек?! Как он сам



это может сделать?!», – описывая главе ситуацию, не успокаивалась она.

Уже потом, когда в квартире Михаила Моисеевича был установлен новый радиатор и велись работы по замене окон в комнате и на кухне, Аза Радиковна в разговоре с заместителем главы округа Александрой Кирпичниковой, которая пришла проконтролировать рабочий процесс, призналась, что не ожидала столь быстрого решения проблемы. «Первое, что сказал мне на приеме Игорь Серафимович: «Перестаньте плакать. Мы вам поможем. Придумаем, что можно сделать!», – вспоминала в беседе она.

Стоит отметить, что подобные работы не входят в полномочия органов местного

самоуправления, но, несмотря на это, глава муниципалитета постарался сделать все возможное, чтобы помочь ветерану. После визита сердобольной соседки он приехал к Михаилу Моисеевичу, чтобы увидеть самому, в чем он нуждается, а потом обратился к генеральному директору ООО «Жилкомсервис № 3 Калининского района» Александру Лазареву, и тот сразу же откликнулся на просьбу о помощи.

В итоге в одно прекрасное летнее утро привычную тишину в квартире Михаила Моисеевича нарушил шум строительных инструментов. Его самого переждать неприятные моменты, без которых не обходится ни один ремонт, Аза Радиковна пригласила к себе. Именно у нее на кухне и со-

стоялась встреча замглавы А.В. Кирпичниковой с ветераном. «Я не верил, что все это произойдет со мной, даже когда ко мне лично приезжал Кудинов. Вы знаете, он такой большой и добрый», – по-детски улыбаясь, Александре Владимировне рассказывал Михаил Моисеевич.

Когда замглавы покидала гостеприимную квартиру Азы Радиковны, ремонтные работы шли полным ходом. Надеемся, что все они будут выполнены качественно, на совесть. И жить Михаилу Моисеевичу в квартире с новыми окнами и радиатором будет комфортнее и спокойнее, и он перестанет беспокоиться о герани.

Светлана ТИТОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

## ОТПРАВЛЯЯСЬ В ЛЕС, ПОМНИТЕ О ПРАВИЛАХ

В лесах начался грибной сезон, и любители «тихой охоты» потянулись в лес за урожаем грибов и ягод. А чтобы подобное времяпрепровождение оставило лишь приятные воспоминания, напоминаем вам основные правила безопасности при посещении лесных массивов.

Перед тем как отправиться в лес, обязательно предупредите родных или друзей о том, куда вы собираетесь ехать или идти. Одеться лучше всего в яркую одежду и по погоде. Обязательно возьмите с собой заряженный мобильный телефон и наденьте на шею свисток. Будьте внимательны – идя по лесу, следите за тем, чтобы не уйти далеко от проверенного маршрута.

**Если с вами дети:**

– Сделайте ребенка видимым и слышимым, другими словами, оденьте ребенка в яркую одежду, чтобы она бросалась в глаза и выделялась среди листвы, а также дайте свисток, чтобы он мог подавать сигналы.

– Следите, во что одет ваш ребенок, – обязательно должны быть штаны, закрытая обувь и головной убор. В лесах полно клещей, укусы которых могут привести к тяжелым заболеваниям. Поэтому брюки лучше заправить в сапоги. Не будет лишней и обработка поверхности одежды специальными средствами от насекомых.

– Не отпускайте ребенка одного даже на небольшое расстояние.

– Не разрешайте ему играть в прятки или увлекаться занятиями, при которых он может оказаться один на значительном от вас удалении. Ребенок может не рассчитать безопасное расстояние, а когда поймет, что слишком далеко ушел, то, испугавшись, может пойти в противоположную сторону.

– Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя трогать неизвестные грибы и есть неизвестные ягоды, которые растут в лесу, – они могут быть ядовитыми.

Главное, ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра!



И еще одно важное правило – дайте ребенку мобильный телефон и научите его звонить в службу спасения. Пусть он запомнит простую и емкую фразу: «Если случилась беда – звони один-один-два!».

Уважаемые родители! Обязательно следите за своими детьми и больше с ними разговаривайте. Чем чаще мы говорим детям о культуре безопасности, тем больше от этого пользы. Ребенок должен знать, как вести себя правильно и что делать, чтобы не произошло непредвиденных ситуаций. Ведь без знания элементарных навыков выживания дети чаще всего погибают от переохлаждения или истощения, тонут в озерах. Помните, именно вы ответственны за жизнь вашего ребенка.

**Если вы все-таки заблудились в лесу:**

– О случившемся необходимо немедленно сообщить в службу спасения. Спасателям можно позвонить с мобильного без сим-карты и даже если вы находитесь на территории «чужого оператора» сотовой связи. Для этого необходимо набрать номер «112» и попытаться объяснить свое местонахождение.

– Главное, не паниковать. Нужно остановиться и подумать – откуда пришел, не слышно ли криков, шума машин, лая собак. Ведь выйти к людям помогают различные звуки: работающий трактор, собачий лай, проходящий поезд.

– Если вы точно знаете, что вас будут искать, – лучше всего оставаться на месте.

– Подавать звуковые сигналы можно ударами палки о деревья, звук от них далеко расхочится по лесу.

– Если вы ищете дорогу сами – постарайтесь не петлять и ориентироваться по солнцу. Хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку – идя вдоль этих объектов, всегда можно выйти к людям.

– По дороге нужно оставлять «зарубки»: надломленная ветка, стрела, выложенная из камней, привязанный к кусту кусок ткани помогут в поисках.

– Если ночь застала вас в лесу, нужно подобрать подходящее для ночлега место. Двигаться в темное время не рекомендуется, так как можно получить травму, оступившись или провалившись в воду. Место для

ночлега необходимо выбрать высокое и сухое, желательно у большого дерева. Также нужно заготовить хворост для костра и сделать подстилку из лапника. Расположиться лучше всего спиной к дереву, перед собой разжечь костер и поддерживать его всю ночь.

**При посещении леса запрещается:**

– Разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках бурелома, в торфяниках, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м. По истечении надобности костер должен быть засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления.

– Бросать горящие окурки, спички, пепел из курительных трубок.

– Выжигать траву и стерню на землях лесного фонда и на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесному фонду.

– Засорять лес бытовыми отходами и отбросами.

– Устраивать свалки мусора и строительных остатков в лесу.

– Оставлять бутылки или осколки стекла. Они могут стать причиной возникновения пожара в жаркую солнечную погоду путем фокусирования солнечных лучей (по принципу линзы).

Уважаемые петербуржцы! Прежде чем бросить окурков в лесном массиве или уйти, не затушив костер, задумайтесь о последствиях и масштабах возможной трагедии.

**БЕРЕГИТЕ СЕБЯ  
И СВОИХ БЛИЗКИХ!  
ХОРОШЕГО ВАМ ОТДЫХА!**

Управление по Калининскому району  
Главного управления МЧС России  
по г. Санкт-Петербургу

